
 
            
 
Registrace pro Intrastat v roce 2012. 
Přechody z aplikací, které nebudou v roce 2012 podporovány. 
 
 
 
1. Vymezení pojmů 

 
 

a. Situace v roce 2012. V roce 2012 budou platné pouze aplikace InstatOnline (dále IO) a 
InstatDesk (dále ID), zaniká program IDES a PVS. Aby byla možná co nejjednodušší 
registrace a sjednocena technologie pro vedení účtů umožňující přechody mezi 
jednotlivými aplikacemi celní správy (dále CS), je nutno zavedení nového typu účtu v 
technologii  ActiveDirectory (dále UAD). Každý plnohodnotný UAD pro Intrastat musí 
mít trojici údajů:  ID stanice, e-mail a heslo, které musí odpovídat bezpečnostním 
standardům CS. Takto vytvořený účet je přístupný na portále celní správy viz 1c a 
umožňuje využívat nových aplikací a přechod mezi nimi. 
 

 
b. Portál celní správy (PCS). Rozumíme portál  www.celnisprava.cz , kde si může uživatel 

vytvořit účet tvořený zejména emailem a heslem (které zná jen on) a k tomuto účtu  
jsou pak na základě žádostí (např. „Žádost o povolení elektronické komunikace“) a 
předložení požadovaných dokumentů na místně příslušný CÚ, přidělovány oprávnění 
k různým aplikacím CS a jejich funkcím (dále autorizace). V případě Intrastatu je 
v rámci autorizace přidělováno také ID stanice. Jako doklad o provedené autorizaci 
celní úřad předává „Instalační protokol“ (Obrázek 1). Z pohledu registrace k Intrastatu 
mohou nastat tyto situace: 

 
i. Uživatel má zaveden účet na PCS. 

 
Pokud má již zavedený účet (např. pro celní řízení), stejný účet může použít 
pro Intrastat, musí však provést autorizaci. Na PCS se tedy neregistruje 
speciálně pro Intrastat ale použije stávající účet, na CS pouze doručí 
požadované dokumenty, na základě kterých je stávající účet autorizován. 
 

ii. Uživatel nemá zaveden účet na PCS. Účet musí uživatel vytvořit, jsou dvě 
možnosti a záleží na uživateli, která je pro něho výhodnější: 
 

1. Nejdříve se registruje na PCS, celnímu úřadu pak předloží žádost,  
která obsahuje údaje, pod kterými se registroval (zejména email). 
Celní úřad jeho účet autorizuje.  

2. Nejdříve se registruje na  CÚ, předloží žádost. Celní úřad zavede 
odesílatele do systému (zejména email) a předá instalační protokol. 
Tímto se automaticky vytvoří účet na PCS. Uživatel se na PCS již 
neregistruje, ale nechá si pouze zaslat heslo funkcí „Zapomněli jste 
heslo“ k již existujícímu účtu.   

 

 
 

http://www.celnisprava.cz/


Obrázek 1  

 
 
 
 
 
 

2. Stávající uživatelé PVS. Uživatelé PVS mají přihlašovací údaje zavedeny v systému PVS 
ministerstva vnitra, celní správě nejsou známy, je tedy nutné pouze vytvoření  UAD, 
registrační  údaje jsou známy (údaje o odesílateli a jemu přidělených zpravodajských 
jednotkách). Uživatelé provedou registraci na PCS podle možností uvedených v bodě 1b. Dále 
vyplní formulář  „Žádost o přeregistraci z PVS na aplikace InstatDesk nebo InstatOnline“, který 
je dostupný na PCS a odešlou pomocí datové schránky  (nebo jiným způsobem, který 
prokazuje jejich identitu) na místně příslušný CÚ. Od CS obdrží instalační protokol, na základě 
kterého mohou začít vykazovat. 
 
 
 
 

3. Stávající uživatelé IDES. Uživatel IDESu má účet vytvořený ve staré technolgii nemá 
plnohodnotný UAD. (má přiděleno ID stanice, nemá  e-mail ani heslo odpovídající 
bezpečnostním požadavkům). K vytvoření UAD  vedou následující kroky: 
 

a. Doplnění UAD v rámci odeslání IDESem. V polovině roku 2011 byl v rámci odeslání 
Idesem nabízen formulář pro zadání emailu a změnu hesla (Obrázek 2). Formulář 
znamenal vytvoření UAD a jeho doplnění, je nabízen při každém odeslání opakovaně, 
dokud změna hesla neproběhne. Uživatel doplní v rámci formuláře email a heslo. Pokud 
není registrován na PCS zadá údaje nové (vytvoří se nová registrace na PCS), pokud je 
registrován na PCS doplní existující email a heslo. Tím je vytvořen plnohodnotný UAD a 
uživatel může vykazovat v nových aplikacích.    

 



 

Obrázek 2. Formulář pro zavedení UAD generovaný Idesem nebo dostupný ze stránek pod odkazem „Fiktivní odeslání 
IDES-zavedení nového účtu“ . 

 
 
 

b. Doplnění UAD prostřednictvím fiktivního odeslání IDESem. V případě, že uživatel 
nepoužil možnost zavést UAD  podle 3a. při reálném odeslání IDESem (například pokud 
přestupuje z IDESu na InstatOnline a odesílat IDESem už odesílat nebude),  může si 
formulář pro zavedení účtu (obrázek 2) vyvolat z odkazu umístěného na webových 
stránkách jako  „Fiktivní odeslání IDES-zavedení nového účtu“ . Zadá nejdříve původní ID 
stanice a heslo, a dále postupuje jako  v 3a a vytvoří plnohodnotný UAD. Sestava je 
dostupná na portále v sekci „Důležité odkazy“. 

 
 
 
 

c. Doplnění UAD v rámci prvního odeslání InstatDeskem. Pokud uživatel neprovedl změnu 
uvedenou v 3a ani b. může tak učinit  při prvním odeslání InstatDeskem. Uživatel si 
v kmenových datech InstatDesku (obrázek 3) vyplní ID stanice (známé), vyplní e-mail a to 
buď nový pokud není registrován na PCS, nebo existující pokud registrován je. Tyto údaje 
se objeví v odesílacím  formuláři. Při odeslání použije  staré heslo IDESu, aby došlo 
k ověření původního ůčtu !! V rámci tohoto kroku prvního odeslání nedojde k odeslání  
ale je pouze automaticky zaslán odkaz na změnu hesla (obrázek 4). Odesílatel si změní 
heslo a tím je aktivován UAD se všemi položkami. Pokud je změna hesla provedena u již 
existujícího účtu, platí pro všechny aplikace využívající tento účet, tedy i těch, které 
nesouvisejí s Intrastatem !  V druhém kroku provede vlastní odeslání. 
 

 

d. Zřízení nového přístupu. Pokud selžou všechny výše uvedené možnosti vytvoření UAD 
automaticky, je možno požádat o vytvoření nového přístupu odesláním žádosti „Žádost 
o vytvoření/zrušení  přístupu k existujícímu ůčtu.“, uživatel však musí  doložit svou 
identitu a oprávnění k danému účtu – způsob dohodne s místně příslušným CÚ.   

https://intrastat.cs.mfcr.cz/W3StatUpload/Default.aspx
https://intrastat.cs.mfcr.cz/W3StatUpload/Default.aspx
https://intrastat.cs.mfcr.cz/W3StatUpload/Default.aspx


 
 
 
  

Obrázek 3. Vyplnění kmenových dat v Instatdesku při prvním odeslání. 

 

 

 
 

 

 

Obrázek 4. Zaskání odkazu na změnu hesla při prvním odeslání InstatDeskem.  

 



 

4. Stávající uživatelé InstatOnline. Těmto uživatelům zůstává emai l i heslo platné, v UAD chybí 
pouze ID stanice. Toto bude potřeba  pouze pokud by uživatel IO chtěl přejít na ID.  ID stanice 
bylo degenerováno automaticky, stačí kontaktovat CÚ nebo helpdesk a tento údaj jim bude 
sdělen  - zasláním instalačního protokolu. 
 

5. Nový uživatelé Intrastatu. Nový uživatelé vyplní „Žádost o povolení elektronické 
komunikace“, která je nyní jednotná pro všechny aplikace a tu doručí na místně příslušný CÚ 
společně s ověřujícími dokumenty. Každý nový uživatel Intrastatu dostane při registraci již 
přidělen korektní UAD, tedy ID stanice a email, toto je mu předáno na instalačním protokolu. 
Uživatel provede registraci na PCS podle bodu 1b.  
 

6. Žádost o zřízení nového přístupu. Pokud se vyskytne v rámci účtu nutnost zavést nebo zrušit 
existující přístup (např. zavedení nového nebo odchod starého pracovníka), použije se sestava 
„Žádost o vytvoření/zrušení přístupu k existujícímu ůčtu.“, uživatel musí doložit svou identitu 
a oprávnění k danému účtu (např. datová schránka). 
 
 

7. Přechody mezi aplikacemi-přehled. Popis jednotlivých přechodů s odkazy na body 
v dokumentu. 

 

  

Přechod z  

IDES (založeno UAD) IDES (bez změny UAD) PVS  InstatOnline 

P
ř
e

c
h

o
d

 
n

a
 

InstatOnline 
UAD funkční po 
InstatOnline 

Použije stránku 
fiktivni odesláni (3b.) 

Registrační 
formulář (2.) 

  

InstatDesk  
UAD funkční pro 
InstatDesk. 

Zavedení UAD při 
prvním odeslání 
InstatDeskem (3c.) 

Registrační 
formulář (2.) 

Dotaz na ID 
stanice na Cú (4.) 

 



 


